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Při příležitosti vydání prvního českého
překladu knihy Lidské, příliš lidské si Vás
Ústav filosofie a religionistiky FF UK
v Praze dovoluje pozvat na letní kolokvium 
pro doktorandy, studenty a pedagogy z České 
a Slovenské republiky na téma „Filosofie lidského, 
příliš lidského“.

Letní pracovní kolokvium je první částí výzkumného 
projektu zaměřeného na Nietzschovu filosofii. Jeho cílem 
je poskytnout účastníkům prostor pro prezentaci rozpracovaných článků a jejich kolektivní 
diskusi. Na podzim na něj navážou přednášky zahraničních badatelů a konference v Praze, 
kde  budou  prezentovány  dopracované  příspěvky.  Z vybraných  studií  bude  na  závěr  roku 
sestavena monografie.

Vzhledem  k pracovní  povaze  našeho  letního  setkání  je  možné  prezentovat  příspěvek 
v rozpracovaném stádiu. Každý účastník by měl přednést jasný záměr či otázku, se kterou 
k tématu přistupuje, a poskytnout ostatním seznam základních aforismů, o něž se opírá. Doba 
vyhrazená jednomu účastníkovi by tedy měla sestávat z formulace tématu, společné četby a 
připraveného výkladu vybraných aforismů a neměla by přesáhnout 40 minut.

Proč  právě  filosofie  „lidského,  příliš  lidského“?  Stejnojmenná  kniha  z roku  1876  tvoří 
přechod mezi  ranou a  pozdější  fází  Nietzschovy tvorby.  Autor  už v ní  není  metafyzikem 
umění, ještě se ovšem nestal hlasatelem nadčlověka. Nejistota přechodné pozice zařadila tuto 
knihu k méně studovaným svazkům autora.
Nietzsche  poukazuje  na  nejrůznější  lidské  charakteristiky,  ty  ale  vždy  nesou  navíc  jisté 
znaménko: nejsou jen lidské, jsou příliš lidské. Metafyzika, umění a náboženství představují 
souřadnice, ve kterých se člověk vždy již pohybuje, zároveň je však co nejzřetelněji podtržen 
jejich lidský původ, a tedy také dějinná relativnost. Na druhé straně si Nietzsche uvědomuje, 
že vědecké hledisko, které má moc tuto relativitu pojmenovat, a tím zpochybnit jejich nárok 
na pravdu, nahrazuje přílišnou lidskost nelidskostí. Tak se zdá, jakoby Nietzschova střízlivá 
věda  destruovala  přebujelou  smysluplnost  světa,  nashromážděnou  za  stovky  let  jeho 
metafyzického výkladu, a zároveň tím nařezávala větev, na které člověk vždy musí alespoň 
napůl sedět. S tím jde ruku v ruce, že tomuto příliš- a ne-lidskému neodpovídá žádné jinak, za 
nebo nad. Popis lidské situace zde nemá za úběžník žádný positivní  nadlidský program, jak 
jej známe z pozdějšího díla.
Právě tato obtížná pozice je tématem projektu, ať už ji budeme chápat samostatně, tj. zkoumat 
její  udržitelnost  a obhajitelnost,  nebo  v  kontextu  předchozího  a  následujícího  vývoje 
Nietzschova myšlení.

Přihlásit  se  můžete  zasláním  názvu  příspěvku,  desetiřádkovou  anotací  tématu  a  seznamu 
aforismů,  které  chcete  číst,  na  adresu  nietzsche.praha@gmail.com do  31.5.2009.  Tamtéž 
směřujte případné dotazy. Organizátor hradí ubytování a stravu účastníků.

Těšíme se na Vaši účast,
za organizátory Bc. Jan Puc, Mgr. Milena Fridmanová, Mgr. Miloš Miškovský
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